MPOS! E * tr] Niveau : 4éme A.M.

Texte : Timimoun

Il existe & travers le monde un petit nombre de villes et de sites qui réserve un choc a celui qui les

découvre.Timimoun est de celles-ci.

La grande rue de Timimoune s'étire sur cent mdtres de long environ, Des portiques de style dit « soudanais », un
petit kiosque, un chameau d’argile servant de fontaine constituent I'essentiel des beautés monumentales de la ville.
A droite se trouve I'hdtelde I « Oasis rouge », plus ancien que le « Gourara » mais aussi jeli que ce dernier.

Les étrangers sont accueillis comme de vieilles connaissances. Et ¢’est 13 que I'on décide de se grouper dans les
voitures de location ou dans les voltures d’amis de rencontre pour accomplir  sous la conduite de jeunes gens du
pays, I'extraordinaire excursion désignée sous le nom de « Randonnée de la piste touristique ».les touriste
découvrent une suite ininterrempue de vues plongeantes sur des villages, ici dispersés dans de maigres palmeraies
assaillies par le sable, 13 groupés au pied d'étonnants chiteaux forts. Les arbres bien soignés, bien arrosés sont

d’une beauté remarquable.
U
(Editions : jeune Afrique)

A) COMPREHENSION DE L'ECRIT
1) Choisis la bonne réponse :
3)Ce texte est de type : argumentatif
explicatif
descriptif
b) Timimoun est une région : montagneuse
cotitre
saharienne
2) Réponds par vrai ou faux:
‘On parle d'une région du nord.
Les étrangers sont mal accueillis a Timimoun.
Les étrangers découvrent Timimoun individuellement.
Les gens de Timimoun considérent les étrangers comme des amis.
3) « Randonnée de la piste touristique »
Randonnée veut dire : étude
Promenade
Chemin
4)Reléve du texte : le synonyme de « ancien »
Le contraire de « groupés »
5) Trouve un mot de Ia méme famille que « arrosés »
6) Découpe le mot « ininterrompue »
7} Relbve le champ lexical de « sahara » {(3mots)
8) Complite par la conjonction de coordination qui convient : mais, donc, car
Les étrangers reviendront dans cette ville..........ils sont bien accueillis.
9) Evite la répétition en employant le pronom relatif convenable :
Les touristes visitent cette ville ; cette ville est remarquable.
Nous avons visité Timi ; les paysages de Timis 1 sont d'une beauté remarquable.
10) Mets les verbes au présent de I'indicatif :
Adroite (se trouver) deux hbtels.
Les touristes (accomplir] une extracrdinaire excursion.
11) Mets la phrase suivante au singulier :
w Les arbres bien soignés, bien arrosés sont d'une beauté remarquable. »
v
B).PRODUCTION ECRITE :
Lors d’un voyage dans une ville d'Algérie ,tu as été impressionné(e) par sa beauté.
Ecris une lettre 3 ton amife) pour lui faire part de tes sentiments et l'inciter ainsi 3
$'y rendre.
Ta preduction comprendra une partie descriptive et une partie argumentative




